

## मैं तमिलनाडू की धरती पर बहुत बड़े परिवर्तन की आहट देख रहा हूँ : पीएम मोदी



एजेंसी कन्याकुमारी । प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी आज यानी शुक्रवार को तमिलनाडु पहुंचे हुए हैं। यहां प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी

का कन्याकुमारी में आयोजित एक सार्वजनिक सभा स्वागत किया गया। इस दौरान प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कहा कि आज कन्याकुमारी से देश के नागरिकता कानून पर रोक लगाने की याचिकाओं पर 19 मार्च को सुनवाई करेगा सुप्रीम कोर्ट

एजेंसी नई दिल्ली । सुप्रीम कोर्ट नागरिकता संशोधन नियम 2024 (सीएए) पर रोक लगाने की मांग वाली याचिकाओं पर सुनवाई के लिए सहमत हो गया है। सुनवाई 19 मार्च को होनी है। सीएए पर संविधान पीठ के समक्ष सुनवाई के दौरान कपिल सिब्बल ने कहा कि तब अदालत ने इसलिए नहीं सुना था क्योंकि सरकार ने कहा कि अभी लागू नहीं हो रहा है। ऐसे में अब जब अधिसूचना जारी हो गई है तो शीघ्र सुनवाई शुरू की जाए। सॉलिसिटर जनरल तुषार मेहता ने कहा कि चुनाव से पहले अधिसूचना पर विवाद का मतलब नहीं है। ये संवैधानिक मामला है। सीजेआई ने कहा, शहम मंगलवार को इस पर सुनवाई करेंगे। 190 से अधिक मामले हैं। उन सभी पर सुनवाई की जाएगी। हम अंतरिम याचिकाओं के पूरे बैच की सुनवाई करेंगे। चंद्र केंद्र की ओर से पेश

चुनाव से पहले मोदी सरकार की बड़ी सौगात, देशभर में सस्ता हुआ पेट्रोल-डीजल

एजेंसी नई दिल्ली । लोकसभा चुनाव से पहले मोदी सरकार ने बड़ा ऐलान किया है। सरकार ने पेट्रोल और डीजल की कीमत में कटौती का ऐलान किया है। पेट्रोल और डीजल की कीमतों में 2-2 रुपये प्रति लीटर की कटौती की गई है। नई कीमतें 15 मार्च 2024 सुबह 6 बजे से प्रभावी होंगी। केंद्रीय मंत्री हरदीप सिंह पुरी ने टवीट कर कहा, पेट्रोल और डीजल के दाम में 2 रुपये की कमी करके देश के यशस्वी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने एक बार फिर साबित कर दिया कि करोड़ों भारतीयों के अपने परिवार का हित और सुविधा सदैव उनका लक्ष्य है। उन्होंने महाकवि रामधारी सिंह दिनकर की कविता की पंक्तियां भी शेयर कीं।

उन्होंने कहा, जब विश्व मुश्किल दौर से गुजर रहा था कि विकसित और विकासशील देशों में पेट्रोल के दामों में 50-72 प्रतिशत तक की बढ़ोतरी हुई और हमारे आसपास के कई देशों में तो पेट्रोल मिलना ही बंद हो गया तब भी 1973 के बाद आए पचास साल के सबसे बड़े तेल संकट के बावजूद पीएम मोदी के दूरदर्शी और सहज नेतृत्व के कारण मोदी के परिवार पर आंच नहीं आई। भारत में पेट्रोल के दाम बढ़ने के बजाय पिछले ढाई सालों में 4.65 प्रतिशत कम हुए। हरदीप पुरी ने आगे लिखा, भारत में ईंधन की सप्लाई निरंतर बनी रही, सस्ते दामों पर बनी रही और हमारे कदम निरंतर हरित ऊर्जा की ओर भी बढ़ते रहे।

– देश में लोकसभा चुनाव की तारीखों का ऐलान कभी भी हो सकता है। ऐसे में भारतीय जनता पार्टी और कांग्रेस समेत सभी राजनीतिक दल अपनी-अपनी चुनावी तैयारियों में जुट गए हैं। कांग्रेस की तरह से जहां राहुल गांधी देशभर में भारत जोड़ें न्याय यात्रा निकाल रहे हैं तो प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और अमित शाह ने बीजेपी के प्रचार की कमान संभाल रखी है।

इस दक्षिणी छोर से जो लहर उठी है ये लहर बहुत दूर तक जाने वाली है। ..मैं 1991 में एकता यात्रा लेकर कन्याकुमारी से कश्मीर गया था, इसबार मैं कश्मीर से कन्याकुमारी आया हूँ, जम्मू-कश्मीर के लोगों ने देश को तोड़ने का सपना देखने वालों को नकार दिया है। अब तमिलनाडू के लोग भी ऐसा ही करने जा रहे हैं। मैं तमिलनाडू की धरती पर बहुत बड़े परिवर्तन की आहट देख रहा हूँ तमिलनाडू में भाजपा का प्रदर्शन इस बार डीएमके और कांग्रेस के इंडिया गठबंधन का सारा घमंड तोड़ कर रख देगा। पीएम मोदी ने कहा कि हमने ऑप्टिकल फाइबर और 5जी

दिया, हमारे नाम पर डिजिटल इंडिया स्कीम है। इंडी अलायंस के नाम पर लाखों करोड़ रुपए का 2जी का स्कैम है, और डीएमके उस लूट की सबसे बड़ी हिस्सेदार थी। हमारे नाम पर उड़ान स्कीम है, इंडी अलायंस के नाम हेली कॉप्टर स्कैम है। हमारी खेला इंडिया और टॉप्स स्कीम्स से देश ने खेलों में ऊंचा मुकाम हासिल किया, लेकिन उनके नाम पर राष्ट्रमंडल खेलों स्कैम का दाग है। इंडी अलायंस कभी भी तमिलनाडु को विकसित नहीं बना सकता। इन लोगों का इतिहास घोटालो का है। इन लोगों की राजनीति का आधार लोगों को लूटने के लिए सत्ता में

आना है। प्रधानमंत्री ने कहा कि एक तरफ भाजपा की कल्याणकारी योजनाएं होती हैं, तो दूसरी ओर इनके करोड़ों के घोटाले होते हैं। डीएमके तमिलनाडु के भविष्य की ही दुश्मन नहीं है, डीएमके तमिलनाडु के अतीत की, उसकी विरासत की ही दुश्मन है। मैं अयोध्या में राम मंदिर प्राण प्रतिष्ठा कार्यक्रम से पहले यहां आया था, मैंने यहां के प्राचीन तीर्थों के दर्शन किए थे। लेकिन डीएमके ने अयोध्या में प्राण प्रतिष्ठा समारोह को देखने तक पर रोक लगाने का प्रयास किया था। सुप्रीम कोर्ट को तमिलनाडु सरकार को कड़ी फटकार लगानी पड़ी थी।

## चुनावी बॉन्ड नंबर का खुलासा भी करे एसबीआई, सुप्रीम कोर्ट का आदेश

एजेंसी नई दिल्ली । चुनावी बॉन्ड मामले में सुप्रीम कोर्ट ने भारतीय स्टेट बैंक



(एसबीआई) को बॉन्ड नंबरों का खुलासा करने का आदेश दिया है। एसबीआई से कहा गया है कि वे बॉन्ड के यूनिक नंबर भी सार्वजनिक करें। अदालत ने नोटिस जारी कर पूछा है कि बॉन्ड नंबरों का खुलासा क्यों नहीं किया।

बैंक ने अल्फा न्यूमिरिक नंबर क्यों नहीं बताया। अदालत ने एसबी आई को बॉन्ड नंबर का खुलासा करने का आदेश दिया है।

सुप्रीम कोर्ट का कहना है कि बॉन्ड नंबरों से पता चल सकेगा कि किस डोनर ने किस पार्टी को चंदा दिया। अब मामले में अगली सुनवाई सोमवार को यानी कि 18 मार्च को होगी। बता दें कि अभी एसबीआई ने केवल बॉन्ड खरीदने वाली कंपनियों की जानकारी और भुनाने वाली पार्टियों के नाम जारी किए हैं। इससे पता नहीं चल रहा है कि किसी कंपनी द्वारा खरीदे गए बॉन्ड को किस राजनीतिक पार्टी ने भुनाया है। सुप्रीम कोर्ट ने शुक्रवार को स्पष्ट रूप से कहा कि भारतीय स्टेट बैंक को बॉन्ड की

खरीद और मोचन के संबंध में पहले ही बताए गए विवरणों के अलावा, चुनावी बॉन्ड संख्या का भी खुलासा करना होगा। अदालत का आदेश है कि सील कवर में रखा गया डेटा चुनाव आयोग को दिया जाए, क्योंकि उनको इसे अपलोड करना है। कोर्ट ने कहा कि ईसी में अपलोड करने के लिए डेटा जरूरी है। चुनाव आयोग की ओर से अपनी वेबसाइट पर जो डाटा शेयर किया गया है, उसमें 12 अप्रैल 2019 के बाद से 1,000 रुपये से 1 करोड़ रुपये कीमत के चुनावी बॉन्ड (ये बॉन्ड अब समाप्त हो चुके हैं) की खरीद संबंधी जानकारी दी गई है। इसमें उन कंपनियों और व्यक्तियों का ब्योरा दिया गया है, जिन्होंने इलेक्टोरल बॉन्ड खरीदे थे। साथ ही उन पार्टियों का भी विवरण है, जिन्हें ये चुनावी चंदा दिया गया था।

## ममता बनर्जी की चोट के पीछे धक्का थ्योरी की जांच करेगी एसआईटी

एजेंसी कोलकाता । मुख्यमंत्री ममता बनर्जी के माथे पर लगी चोट की जांच अब बंगाल पुलिस की एसआईटी टीम करेगी। मुख्यमंत्री अपने आवास पर गिर गई थी, जिसकी वजह से उनके माथे पर चोट आ गई। एस.एस.के.एम. मेडिकल कॉलेज और अस्पताल के निदेशक मणिमोय बंदोपाध्याय ने कहा कि गुरुवार रात को उनके आवास पर किसी ने मुख्यमंत्री को धक्का दे दिया, जिसकी वजह से उनके माथे पर चोट आ गई। पत्रकारों से बात करते हुए एस.एस.के.एम. निदेशक ने कहा कि चोट शायद उनके घर पर पीछे से धक्का देने के कारण लगी होगी। विनीत

कुमार गोयल ने कहा, शहर पुलिस के सूत्रों ने बताया कि एसआईटी में विभिन्न विभागों के अधिकारी शामिल होंगे जो मामले की जांच करेंगे। एसआईटी द्वारा जांच प्रक्रिया की निगरानी की जाएगी। वहीं, पता चला है कि एसआईटी दक्षिण कोलकाता के कालीघाट में मुख्यमंत्री के आधिकारिक आवास के आसपास के सीसीटीवी फुटेज की जांच करेगी। एसआईटी के सदस्य मुख्यमंत्री आवास पर तैनात सुरक्षाकर्मियों से भी पूछताछ करेंगे। शहर पुलिस के अंदरूनी सूत्रों ने कहा कि इस मामले को पुलिस अत्यधिक गंभीरता से देख रही है। इसमें वी.वी.आई.पी. के सुरक्षा पहलू शामिल हैं। धक्का देने

की थ्योरी की जांच के अलावा मुख्यमंत्री



आवास पर मौजूदा सुरक्षा व्यवस्था की भी समीक्षा की जाएगी। मेडिकल कॉलेज एवं अस्पताल ने इस संदर्भ में बयान जारी कर कहा, गुरुवार शाम को अपने आवास परिसर में टहलने के दौरान फिसलने से मुख्यमंत्री के माथे पर चोट लग गई। उन्हें तुरंत पास के एस.एस.के.एम. मेडिकल कॉलेज अस्पताल ले जाया गया।





# केंद्र व राज्यों की सत्ता अपने हाथ में लेने को प्रयासरत रहे बहुजन समाज :मायावती

18 से 19 तक बूदाबांदी के आसार, प्रयागराज रहा सर्वाधिक गर्म

संवाददाता

संवाददाता

लखनऊ। बसपा संस्थापक कांशी राम के 90वें जन्मदिन पर बसपा सुप्रीमो



मायावती ने श्रद्धासुमन अर्पित किए। इस मौके पर सपा अध्यक्ष अखिलेश यादव व स्वामी प्रसाद मौर्य ने भी उन्हें श्रद्धांजलि दी। स्वामी प्रसाद मौर्य ने कांशीराम को भारत रत्न देने की मांग की। बहुजन समाज पार्टी की राष्ट्रीय अध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री मायावती ने पार्टी के संस्थापक कांशीराम के 90वें जन्मदिन पर शुक्रवार को श्रद्धासुमन अर्पित करने के बाद अपने संदेश में कहा कि जातिवादी शक्तियों के साम,

दाम, दंड, भेद आदि अनेकों षडयंत्र से बचते-बचाते बहुजन समाज को केंद्र व राज्यों की सत्ता अपने हाथ में लेने का चुनावी प्रयास जारी रखना है। तभी यहां सा माजिक परिवर्तन व आर्थिक मुक्ति आंदोलन की सफलता संभव है। उन्होंने कार्यकर्ताओं से लोकसभा चुनाव को सफल बनाने के लिए जी-जान से जुटने की अपील करते हुए कहा कि सत्ता की मास्टर चाबी प्राप्त करने के लिए तन, मन, धन की कुर्बानी देना जरूरी है। बहुजन समाज को जातिवादी व धननासेठ समर्थक विरोधी पार्टियों की साजिश, दावों और वादों से बचकर चुनाव में सक्रिय रहना जरूरी है, क्योंकि अब इनके भरोसे रहना आत्मघाती होगा। उन्होंने कहा क एससी, एसटी के बाद अब ओबीसी समाज के हित के बारे में भी सरकार द्वारा बातें बहुत होती हैं, लेकिन इनके आरक्षण

के बैकलॉग को भी वर्षों से नहीं भरा जा रहा है। इससे नीति निर्धारण में बहुजन समाज के लोगों की भूमिका गौण है। इसको बदलने का चिंतन व चुनावी प्रयास दोनों बहुत जरूरी हैं। उन्होंने कहा कि कांशीराम के सम्मान में बसपा सरकार ने अनेकों स्मारक, स्थल, पार्क, विश्वविद्यालय, कालेज, अस्पताल के साथ नये जिले भी बनाए, जो उनके विरोधियों को कभी अच्छा नहीं लगा। उनकी सरकार बनते ही कई के नाम ही बदल डाले। कांशीराम नगर जिले का नाम बदला गया। लखनऊ में आईआईएम के पास स्थापित मान्यवर श्री कांशीराम जी उर्दू, अरबी, फारसी यूनिवर्सिटी का नाम पहले सपा सरकार ने बदला और फिर भाजपा सरकार ने उसे भाषा विश्वविद्यालय बना दिया। ऐसे जातिवादी, सांप्रदायिक व संकीर्ण सोच वाली पार्टियों व इनके नेताओं से बहुजन समाज का हित व कल्याण की आशा करना रेगिस्तान में पानी तलाशने से कम नहीं है। इसीलिए सावधानी बरतनी

जरूरी है। अखिलेश बोले- वंचितों को अधिकार दिलाने के लिए जीवन पर्यंत संघर्ष किया जन्मदिन पर सपा अध्यक्ष अखिलेश यादव व स्वामी प्रसाद मौर्य ने भी उन्हें श्रद्धांजलि दी। अखिलेश यादव ने सोशल मीडिया साइट एक्स पर कहा कि दलितों, वंचितों एवं शोषितों को अधिकार दिलाने के लिए जीवनपर्यंत संघर्ष करने वाले मान्यवर श्री कांशीराम जी की जयंती पर शत शत नमन एवं भावभीनी श्रद्धांजलि। स्वामी प्रसाद मौर्य ने की भारत रत्न देने की मांग इस मौके पर राष्ट्रीय शोषित समाज पार्टी के संस्थापक स्वामी प्रसाद मौर्य ने कांशीराम को भारत रत्न देने की मांग की है। उन्होंने कहा कि मान्यवर कांशीराम जी, जो इस देश के करोड़ों-करोड़ों दलितों, वंचितों, आदिवासियों, अल्प संख्यकों, महिलाओं तथा पिछड़े वर्गों के मान-स्वाभिमान के प्रतीक रहे हैं, ऐसे मसीहा के जन्मदिन के अवसर पर केंद्र सरकार व महामहिम राष्ट्रपति जी से भारत रत्न से सम्मानित करने की मांग करता हूँ।

लखनऊ। मुजफ्फरनगर, मेरठ और बरेली को छोड़कर कर लगभग सभी जगह दिन का अधिकतम तापमान 30.2 से ऊपर ही दर्ज किया गया। चढ़ता पारा गर्मी की तेजी का संकेत दे रहा है। बृहस्पतिवार को यूपी में प्रयागराज सबसे गर्म रहा। यहां पर दिन का अधिकतम तापमान 35.8 डिग्री सेल्सियस रहा। मुजफ्फरनगर, मेरठ और बरेली को छोड़कर कर लगभग सभी जगह दिन का अधिकतम तापमान 30.2 से ऊपर ही दर्ज किया गया। लखनऊ में दिन का अधिकतम तापमान 32.8 डिग्री रहा, जबकि न्यूनतम तापमान मामूली अंतर के साथ 16.7 डिग्री सेल्सियस दर्ज हुआ। आंचलिक मौसम विज्ञान केंद्र के वरिष्ठ मौसम वैज्ञानिक अतुल कुमार सिंह के मुताबिक, अगले पांच दिनों तक इसी तरह गर्मी जारी रह सकती है। मौसम विशेषज्ञ एचआर रंजन के मुताबिक, 18 मार्च से बादल छाने के आसार हैं।

## महिला सिपाही ने छात्र को जूते से पीटा

संवाददाता

लखनऊ। अवध बस अड्डे के सामने सर्विस लेन पर बुधवार को विपरीत दिशा से आ रही एसएसबी की महिला सिपाही की स्कूटी छात्र की बाइक से टकरा गई। इससे गुस्साई सिपाही ने छात्र को थप्पड़ जड़ दिए। फिर जूते से भी पीटा। दोनों पक्षों ने विभूतिखंड थाने में तहरीर दी है। पुलिस तपतीश कर रही है। बृहस्पतिवार को मामले का एक वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल हो गया। मूल रूप से जौनपुर निवासी छात्र प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी कर रहे हैं। वह चिनहट में किराये पर रहते हैं। बुधवार दोपहर साढ़े बारह बजे वह चिनहट से कमता जा रहे थे। अवध बस अड्डे के सामने वह एक कार को ओवरटेक करने लगे। तभी विपरीत दिशा आ रही स्कूटी

की बाइक से टक्कर हो गई। इससे स्कूटी सवार महिला सिपाही गिर गई। वह छात्र पर भड़क गई और थप्पड़ मारने लगी। फिर जूता निकालकर बाइक की सीट पर रखा। इस पर छात्र ने जूता फेंक दिया। सिपाही जूता उठाकर छात्र को पीटने लगी। लोगों को वीडियो बनाते देख सिपाही शांत हो गई। एडीसीपी पूर्वी अमित कुमावत ने बताया कि जांच की जा रही है। जांच के बाद उचित कार्रवाई की जाएगी। महिला सिपाही सादे कपड़ों में थी। टक्कर लगने के बाद उसने खुद को सिपाही बताते हुए छात्र से नुकसान की भरपाई करने को कहा। छात्र ने कहा कि वह सही दिशा से आ रहे थे। हेलमेट भी लगाए थे। आपके विपरीत दिशा में आने की वजह से हादसा हुआ।

## दुष्कर्म पीड़िता परिवार से शिवत मांगने पर बाबू निलंबित, 50 हजार रुपये मांगे थे

संवाददाता

लखनऊ। दुष्कर्म पीड़िता के परिजनों से शिवत मांगने के मामले में बाबू को निलंबित कर दिया गया है। समाज कल्याण राज्यमंत्री ने कहा कि भ्रष्टाचार को लेकर जीरो टॉलरेंस की नीति अपनाई जा रही है। हमीरपुर में समाज कल्याण के वरिष्ठ सहायक तुषार द्वारा दुष्कर्म पीड़िता के परिवार से 'अत्याचार उत्पीड़न योजनांतर्गत' आर्थिक

सहायता दिलाए जाने के लिए 50 हजार रुपये मांगे जाने के वायरल ऑडियो क्लिप के बाद सख्त कार्यवाही की गई है। मामले में समाज कल्याण राज्यमंत्री (स्वतंत्र प्रभार) असीम अरुण ने तत्काल विभागीय उपनिदेशक को जांच के निर्देश दिए। उपनिदेशक कानपुर मंडल ने स्थलीय जांच में प्रथम दृष्टया शिकायत सही पाए जाने पर संबंधित बाबू को निलंबित कर दिया है।

## पूर्व मंत्री गायत्री प्रजापति के 13 ठिकानों पर ईडी के छापे, अब तक 50 करोड़ की संपत्ति जब्त

संवाददाता

लखनऊ। पूर्व मंत्री गायत्री प्रसाद प्रजापति के लखनऊ, अमेठी, मुंबई व दिल्ली के ठिकानों पर प्रवर्तन निदेशालय की टीम ने छापेमारी की और बेनामी संपत्तियों के दस्तावेज व 44 लाख नकद बरामद किया है। गायत्री की अब तक 50 करोड़ रुपये की संपत्ति जब्त की गई है। लखनऊ घोटाले और आय से अधिक संपत्ति के मामले में पूर्व मंत्री गायत्री प्रसाद प्रजापति के चार शहरों के 13 ठिकानों पर प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने बृहस्पतिवार को छापे मारे। लखनऊ, अमेठी, दिल्ली और मुंबई में हुई कार्रवाई के दौरान तमाम बेनामी संपत्तियों के दस्तावेज मिले हैं। 44 लाख की नकदी भी जब्त

की गई है। जांच एजेंसी ने गायत्री के महिला मित्र गुड्डा देवी की लखनऊ में आशियाना स्थित आवास और दामाद के विभूति खंड, गोमतीनगर में ओमेक्स हाइट्स के फ्लैट को भी खंगाला है। इसके अलावा गायत्री के सरोजनी नायडू मार्ग स्थित हैवलक कॉलोनी में निर्माणाधीन परिसर, आम्रपाली योजना व आलमबाग के परिसरों को भी खंगाला गया है। कार्रवाई के दौरान केंद्रीय बलों के जवान भी मौजूद रहे। ईडी के अधिकारियों ने गायत्री के बेटे अनुराग को अमेठी से लखनऊ के जोनल कार्यालय लाकर पूछताछ की, जो देर रात तक जारी रही। सूत्रों के अनुसार अनुराग जांच में सहयोग नहीं कर रहा था। महिला मित्र व दामाद के नाम

## जिसके युवा ... उसकी सरकार भाग्य विधाता की भूमिका में होंगे देश के नौजवान

संवाददाता

लखनऊ। गुरु आज भात-दाल ही बनाए हैं...। तनिक दो टू टमाटर मिल जाय तो चोखा बना लें...। तनिक जुबान का टेस्ट बदल जाएगा...। कभी प्रयागराज की गलियों में जाइए। ये सब सुनने को मिल जाएगा। यूनिवर्सिटी रोड पर किताबें तलाशते चेहरों को कभी छोटा बघाड़ा, अल्लापुर, सलोरी, प्रयाग के बंद कमरों में तलाशिएगा। अंदर से बंद कमरों की खामोशी को महसूस कीजिएगा। कभी काशी जाना हो तो लंका जरूर जाइएगा। यहां चाय, लौंगलता के साथ सजी युवाओं की महफिल को जरूर सुनिएगा। महसूस कीजिएगा कि कैरिअर की चिंता क्या होती है। कभी कानपुर में काकादेव भी जाइएगा। करिअर के तनाव में फीके हो चले चेहरों को जरूर पढ़िएगा...। ये वो चेहरे हैं जो राजनीति की दशा और दिशा बदलते हैं। असीमित ऊर्जा के साथ असीमित संभावनाओं वाले युवा इस चुनाव में क्या गुल खिलाएंगे बता रहे हैं अक्षय कुमार... देश के करीब साढ़े सात करोड़ युवा मतदाता लोकसभा चुनाव में भाग्य विधाता की भूमिका में होंगे। यह भी सच है कि युवा जिसके साथ होते हैं, सरकार उसकी होती है। सियासी दल इसको बखूबी जानते हैं,

इसलिए युवाओं को लुभाने के लिए हर जतन करते दिख रहे हैं। युवाओं के मुद्दे पर वार-पलटवार हो रहे हैं। पर, गैजेट्स और इंटरनेट से लैस युवा वर्ग सबको खामोशी से परख रहा है। उनके दावों को तौल रहा है। सरकार के दावे... 6.5 लाख से ज्यादा युवाओं को सरकारी नौकरी दी प्रदेश सरकार ने अपने सात साल के कार्यकाल में। 13 लाख से अधिक को विभिन्न पदों पर संविदा पर दी गई तैनाती। 17 लाख युवाओं को कौशल विकास मिशन के तहत प्रशिक्षित किया गया। अब इंटरमीडिएट स्तर के विद्यार्थियों को भी इससे जोड़ा जा रहा है। 500 से ज्यादा स्टार्टअप शुरू हुए। 10 हजार समूह श्रम के पदों के लिए डेढ़ महीने में अधीनस्थ सेवा चयन आयोग ने विज्ञापन जारी किए। केंद्र सरकार की ओर से चलाए गए दस लाख भर्तियों के अभियान में लगातार आयोजन कर युवाओं को नियुक्ति पत्र वितरित किए गए। 2.4 ही रह गई है बेरोजगारी दर प्रदेश में। जो 2017 से पहले 19: से अधिक थी। 57000 तकनीकी ग्रेजुएट व पोस्टग्रेजुएट निकल रहे हैं हर साल एकेटीयू, एमएमएमयूटी गोरखपुर व एचबीटीयू कानपुर से। 18 लाख युवा हर साल सरकारी व प्राइवेट यूनिवर्सिटी से यूजी-पीजी करके निकल रहे हैं। पर,

दावों से इतर पेपर लीक जैसे मामले भी हैं। विपक्ष उन्हें लेकर हमलावर है। वह मुद्दे को धार दे रहा है। हालांकि, यह भी सच है कि सरकार ने विभिन्न भर्तियों में पेपर व व्यवस्था से छेड़छाड़ करने वालों पर सख्ती की। सिपाही भर्ती व आरओ-एआरओ भर्ती परीक्षा रद्द कर दी गई, तो संबंधितों पर कड़ी कार्रवाई भी की गई। पर, इंतजार का दर्द भी... 3313 टीजीटी, 850 पीजीटी और 1017 अस्सिस्टेंट प्रोफेसरों के पदों पर भर्ती के आवेदन 2022 में आ चुके हैं। 13 लाख से अधिक आवेदक दो साल से इंतजार कर रहे हैं। 6365 एलटी के पदों पर भर्ती के लिए 2022 में अधि। याचन माध्यमिक शिक्षा निदेशालय की ओर से लोक सेवा आयोग को भेजा गया। समकक्ष अर्हता को लेकर मामला दो साल से लंबित है। 896 सहायक सांख्यिकी अधिकारी सहायक शोध अधिकारी (एसएसओ-एआरओ) की भर्ती प्रक्रिया अधीनस्थ सेवा चयन आयोग ने 2019 में शुरू की और अब तक यह पूरी नहीं हो पाई। 69,000 शिक्षक भर्ती मामले में आरक्षण को लेकर अभ्यर्थी आंदोलन कर रहे हैं, मामला न्यायालय में है। विभाग इसका निस्तारण नहीं करा पा रहा है। 2022 से चल रही लेखपाल के 8085 पदों पर भर्ती की प्रक्रिया हाल ही में पूरी हुई।









